MATEMATYKA
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TEST DYDAKTYCZNY

Maksymalna ilos¢ punktow: 50
Prog zaliczenia: 33%

m Podstawowe informacje dotyczace
zadan

» Test dydaktyczny zawiera 25 zadan.

« Czas pracy oznaczono w kartach
odpowiedzi.

» W czasie pracy mozna korzystac tylko z:
przyboréw do pisania i rysowania, ,Tablic
matematyczno-fizyczno-chemicznych”

i prostego kalkulatora bez karty graficznej,
nieposiadajacego funkcji rozwigzywania
réwnan i przeksztatcania wyrazen
algebraicznych. Nie mozna uzywac¢
kalkulatora programowalnego.

» Obok kazdego zadania umieszczono
maks. ilos¢ punktéw.

» Odpowiedzi wpisuj do karty odpowiedzi.
+ Niejednoznaczny lub nieczytelny zapis
zostanie uznany za btedny.

« Notowac¢ mozna w arkuszu zadan, notatki
nie zostang ocenione.

o Pierwszg czes¢ testu dydaktycznego
(zadania 1-14) tworza zadania otwarte.

» W drugiej czesci testu dydaktycznego
(zadania 15-25) zawarte sg zadania
zamkniete z wyborem odpowiedzi. We
wszystkich zadaniach /lub ich czeéciach/
tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

» Zabrak rozwigzania lub nieprawidtowe
rozwigzanie catego zadania nie przydziela
sie punktow ujemnych.

@ Zasady poprawnego zapisu odpowiedzi

» Piszdlugopisem z niebieskim lub czarnym
wkiadem. Pisz wyraznie, czytelnie,
uwazaj, by dlugopis nie przerywat.

o Oile bedziesz rysowa¢ zwyktym otéwkiem,
pogrub wszystko dtugopisem.

» Ocenione zostang tylko odpowiedzi
umieszczone w karcie odpowiedzi.

2.1 |Wskazéwki do zadan otwartych

Wyniki wpisuj czytelnie do
wyznaczonych biatych pél.

pd

1 »

Jezeli wymagane jest cate rozwigzanie,
przedstaw, oprécz wyniku, caty przebieg
rozwigzania. Jezeli podasz tylko wynik, to
nie otrzymasz za to zadanie zadnych
punktow.

Zapisy obok wyznaczonych biatych pdl
nie zostana ocenione.

Btedny zapis przekresl i zapisz nowe
rozwigzanie.

@l Wskazéwki do zadan zamknietych

Poprawng odpowiedz oznacz wyraznie
krzyzykiem w biatym polu na karcie
odpowiedzi, wg rysunku - dokfadnie.

A B C D E

7 LI

Jezeli chcesz zmieni¢ odpowiedz,
starannie zakoloruj oznaczone pole, za$
wybrang odpowiedz oznacz krzyzykiem
w nowym polu.

A B C D E

7 XL

Jakikolwiek inny sposéb wpisywania
odpowiedzi i wnoszenia poprawek
uznany zostanie za odpowiedz btedna.

NIE OTWIERAJ ARKUSZA ZADAN, POCZEKAJ NA DECYZJE OSOBY NADZORUJACEJ!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani



TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 1

Firma zarobita w lutym tylko cztery piate tego, ile zarobita w styczniu.

(czvv)
1 punkt
1 Oblicz, o ile procent wiecej zarobita firma w styczniu niz w lutym.
TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 2
Dany jest kwadrat o boku dtugosci a.
Prostokat, ktérego pole powierzchni wynosi 360 cm?, ma jeden bok o 8 cm dtuzszy
od boku danego kwadratu, a drugi bok o 8 cm krétszy od boku danego kwadratu.
(@4%)
1 punkt

2 Oblicz w cm? pole powierzchni danego kwadratu.
Nie zaokraglaj wyniku ani cze$ciowych obliczen.




3 Uproscdlax € R\ {—2;0;2}:
2

X

1 x2_4_
x+2 X
2

W karcie odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwiazania.

maks. 2 punkty

4 Rozwiaz w zbiorze R:
x+5 5x—1 5

+
x—1 x2—x «x

W karcie odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwigzania.

maks. 2 punkty



maks. 2 punkty

5 Rozwiaz dla x € R, y € R uklad réwnan:
x+2y=5
X 10—-4
5= Y

TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 6

W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych Oxy zaznaczono dwa punkty przeciecia siatki A, B.
Ich odlegtos¢ jest dwukrotnie wieksza od odlegtosci punktu B od punktu K[7; k], gdzie k € R.

Ay

(@4%)
maks. 2 punkty
6 Okresl wspétrzedna k.

Wypisz wszystkie rozwigzania.




maks. 2 punkty
7 Dane jest wyrazenie:

log, (87)
Okresl wszystkie x € R, dla ktorych wartos¢ danego wyrazenia jest rowna osiem.

W karcie odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwiazania.

TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 8

3
Wykresem funkcji h: y = e 4 jest hiperbola o srodku S (punkt S to punkt przeciecia

asymptot).
Na wykresie funkgji liniowej f lezy punkt R[—5; 1] i punkt S.

Aky

(czvw)
maks. 2 punkty
8

8.1 Okresl obie wspétrzedne srodka S.
8.2 W kartezjanskim uktadzie wspoétrzednych Oxy skonstruuj wykres funkgji liniowej f.

W karcie odpowiedzi pogrub wszystko dlugopisem.
5




TEKST ZRODLOWY DO ZADAN 9-10

Dla x € R jest dana funkcja:

yen(er)
gy =sin{x+—

(czvy)

1 punkt
9 Oblicz obie wspodtrzedne punktu przeciecia P wykresu funkcji g z osia
wspotrzednych y.

maks. 2 punkty
10 Okresl najmniejszg dodatnig liczbe x, dla ktorej obowiazuje:

'<+7T[) 1
sinfx+—) =
6




TEKST ZRODLOWY | WYKRES DO ZADAN 11-12

W klasie VI. A jest 25 uczniéw.

Kazdy z nich podat liczbe instrumentéw muzycznych, na ktérych gra.

Na wykresie liczebnosci wartosci tej cechy brakuje dokfadnie dwéch danych (liczba uczniow,
ktorzy nie graja na zadnym instrumencie muzycznym, oraz liczba ucznidw, ktorzy graja tylko
na jednym instrumencie muzycznym).

Brakujace liczebnosci réznia sie od siebie o 10.
Moda liczby instrumentéw muzycznych wynosi 0.

14—
2o
g0
e
SHRI S
=4
. allm
O ] ) ] )
0 1 2 3 4
Liczba instrumentéw muzycznych
(czwv)
1 punkt
11 Okresl mediane liczby instrumentéw muzycznych, na ktorych gra
uczen klasy VI. A.
1 punkt

12 Okresl srednig arytmetyczna liczby instrumentow muzycznych,
na ktorych gra uczen klasy VI. A. Nie zaokraglaj wyniku.




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 13

Czworokat ABCD skfada sie z dwoch przystajacych tréjkatow ABD i CBD.
Dane jest: |AD| = |CD| = 3 cm, |<ADC| = 100°, |%ABC| = 40°.

C
3cm
B
D I
3cm
A
(czw)
maks. 3 punkty

13 Oblicz w cm dltugos¢ przekatnej

131 AC,

13.2 BD.

Wyniki zaokraglij do dziesiagtych czesci cm.

W karcie odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwiazania obu czesci zadania.




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 14

W ramach trzydniowej akcji promocyjnej przekazano kupony na jedno darmowe wejscie
do aquaparku.

Pierwszego dnia akcji wykorzystano dwie pigte wszystkich przekazanych kuponow.
Kazdego kolejnego dnia akcji wykorzystano o 15 kupondéw mniej niz poprzedniego dnia.

Podczas catej trzydniowej akcji nie zostata wykorzystana tylko jedna dwudziesta wszystkich
przekazanych kuponow.

(czvy)

maks. 3 punkty
14 Przy uzyciu réwnania lub uktadu réwnan oblicz, ile przekazanych

kuponow wykorzystano w drugim dniu akcji promocyjnej.

W karcie odpowiedzi przedstaw caty przebieg rozwigzania (opis niewiadomych, utozenie
réwnania lub uktadu réwnan, rozwigzanie i odpowiedz).




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 15

W kartezjanskim ukfadzie wspétrzednych Oxy dana jest prosta
p:x =2+ 2t,
y=1—4t, teR

(czvw)
maks. 3 punkty
15 Ocen prawdziwos¢ nastepujacych zdan (15.1-15.3).
Zaznacz T - tak, jesli jest prawdziwe, lub N - nie, jesli nieprawdziwe.
T N
15.1 Prosta p przechodzi przez punkt M[3; —1]. |:| |:|
15.2  Wektord = (2; 1) jest wektorem kierunkowym prostej p. D D
15.3  Prosta p jest prostopadta do prostej g: 2x + y = 0. |:| |:|

TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 16

Rada klubu sportowego liczy 11 cztonkéw, z ktérych doktadnie trzech obejmie stanowiska
przewodniczacego, wiceprzewodniczacego i gospodarza.

Kandydature na stanowisko przewodniczacego i na stanowisko wiceprzewodniczacego
przyjeto wszystkich 11 cztonkdéw rady, ale tylko 6 z nich przyjeto réwniez kandydature

na stanowisko gospodarza.

(czwy)

2 punkty
16 Na ile sposobow mozna obja¢ wszystkie trzy stanowiska?

A) na 440 sposobow

=)

na 540 sposobow

)
)

@)

na 660 sposobow

D) na 1440 sposobow

m

) nainng liczbe sposobdéw

10




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 17

Figura zawiera cztery ciemne pétkola i biaty
szesciokat, ktory sktada sie z dwoch przystajacych
kwadratéw i dwoéch przystajacych tréjkatow
réwnoramiennych.

Catkowite pole powierzchni ciemnych czesci
figury wynosi 32 cm?.

(Srednica kazdego pétkola jest bok kwadratu.)

(czw)
2 punkty
17 lle wynosi pole powierzchni biatego szesciokata?

A) 48 cm?
B) 96 cm?
C) 128 cm?
D) 183 cm?
E) 192 cm?

TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 18

Przestrzen wewnetrzna dzbanka do mleka ma ksztatt walca obrotowego o $rednicy
podstawy 6 cm.

Przestrzen wewnetrzna kubeczka catkowicie wypetnionego mlekiem do kawy ma ksztatt
walca obrotowego o $rednicy podstawy 2,4 cm i wysokosci 1,5 cm.

Cala objetos¢ mleka z kubeczka dolano do dzbanka z mlekiem.
(Dzbanek nie byt przechylony, mleko sie nie przelato.)

(czw)

2 punkty
18 O ile podniost sie poziom w dzbanku po dolaniu mleka z kubeczka?

A) o mniejniz0,24 cm

B) 00,24cm
C) 00,68cm
D) 00,72cm
E) owiecejniz0,72cm

11




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 19

Drewniany stozek obrotowy o promieniu podstawy 12 cm i wysokosci 16 cm podzielono
przekrojem osiowym na dwa pétstozki przystajace.

2 punkty
19 lle wynosi pole powierzchni jednego péistozka?
Wynik jest zaokraglony do catych cm?.

A) 603 cm?
B) 720cm?
Q) 795cm?
D) 1206 cm?

E) inne pole powierzchni

12




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 20

Dwoma pionowymi przekrojami poprzecznymi oddzielono z sze$cianu o krawedzi
dtugosci 4 cm graniastostup tréjkatny, ktory tworzy jedng czwartg szescianu. Oddzielony

graniastostup przesunieto tak, by jego sciana w ksztatcie kwadratu pokrywata sie
z przeciwlegta sciang szescianu. W ten sposéb powstata nowa bryta.

Nowa bryta

(czwy)

20

lle wynosi pole powierzchni nowej bryly?
Wynik jest zaokraglony do catych cm?.

A) 109 cm?
B) 128 cm?

C) 135cm?
D) 155cm?

E) inne pole powierzchni

13

2 punkty




2 punkty
21 Dla ktdrej z nastepujacych nieré6wnosci jest zbiorem wszystkich

rozwigzan w zbiorze R przedziat (7; +)?

A) 7—x>0

B) (x—7)?>>0

Q) x2-49>0
x—1)2

D) ( )>O
x—7
x—7

E) >0
x—1

TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 22

Dane sg przeksztatcenia trzech wyrazen:

a8n .
l. ﬁ =--=a
a
. a"-—=-=a"
a
2
m. (@)= =a""
(czv)
2 punkty

22 Ktére wyrazenie bylo przeksztalcone poprawnie dla kazdego a € (0; +)

i kazdegon € N?
A) Przynajmniej dwa z trzech wyrazen byty przeksztatcone poprawnie.
tylko I.

tylko Il.

tylko llI.

Zadne z trzech wyrazen nie byto przeksztatcone poprawnie.

14




TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 23

W bebnie do losowania jest 6 czarnych i 4 biate piteczki. Losowo wybieramy dwie piteczki.
(czvv)

2 punkty
23 Jakie jest prawdopodobienstwo, ze obie wybrane piteczki sg tego
samego koloru?

7
A)E
1
B) 5
1
Q 5
2
D)§

E) inna wartos¢ prawdopodobienstwa

TEKST ZRODLOWY DO ZADANIA 24

Firma przyznata swoim brytyjskim pracownikom dodatek mieszkaniowy w wysokosci 1,2 funta
za jard kwadratowy. Czeskim pracownikom firma przyznata odpowiedni dodatek w koronach
za metr kwadratowy, korzystajac z nastepujacych zamian:
1£=29,6Kc¢
1yd =91,44cm
(@4%)

2 punkty
24  Jaka byta wysokos$¢ dodatku mieszkaniowego, ktory firma przyznata
czeskim pracownikom?

Doktadnie obliczona wartos¢ jest zaokragglona do czesci dziesiatych.
A) 29,7K&za1m?
B) 30,9Ké&zalm?
C) 324K&zalm?
D) 38,8K¢za 1 m?
E) 42,5K&zalm?

15




TEKST ZRODLOWY | RYSUNEK DO ZADANIA 25

Dwie r6zne mozaiki sktadajg sie z kilku rzedéw identycznych szesciokatéw.

908830 - ©

25.1 Pierwsza mozaika zawiera 10 rzedow.
Najwiecej szesciokatow znajduje sie w gornym rzedzie. W kazdym kolejnym rzedzie
jest o potowe szesciokatdw mniej niz w rzedzie ponad nim.
W trzecim rzedzie od dotu jest 36 szesciokatow.

25.2 Druga mozaika zawiera nieparzysta liczbe rzedéw.
Najwiecej szesciokatow znajduje sie w gornym rzedzie. W kazdym kolejnym rzedzie
jest 0 15 szesciokatdw mniej niz w rzedzie ponad nim. Stad najmniej szesciokatow
znajduje sie w dolnym rzedzie.
W srodkowym rzedzie jest 260 szesciokatéw, a w dolnym 140 szesciokatow.

(@4%%)
maks. 4 punkty
25 Przyporzadkuj do kazdego pytania (25.1-25.2) poprawna

odpowiedz (A-F).
25.1 lle szesciokatéw znajduje sie w gornym rzedzie pierwszej mozaiki?

25.2  lle szesciokatow razem zawiera druga mozaika?

A) mniejniz4 000
4096

=)

)
)

@)

4420

O

) 4608
4680

m
~

F) wiecejniz4700

SPRAWDZ, CZY WPISALES/AS WSZYSTKIE ODPOWIEDZI DO KARTY ODPOWIEDZI.

16
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